

# Василий Иванович Буренко



## Биография

Родился 30 января 1922 года в х. Бурбуки Родионово-Несветайского района Ростовской области в семье крестьянина. Русский.

Окончил 9 классов. Учился в культпросветшколе.

В Красной Армии с октября 1941 года. В действующей армии с 1942 года. В 1944 году окончил Киевское артиллерийское училище. Член ВКП(б)/КПСС с 1944 года.

Командир взвода управления комсомолец гвардии младший лейтенант Буренко 1 августа 1944 года в районе г. Магнушев (Польша) под огнем противника вплавь переправился через р. Висла и в числе первых ворвался во вражескую траншею. В рукопашной схватке уничтожил 9 гитлеровцев. Установив связь с огневой позицией батареи, умело вёл разведку целей и корректировал по ним огонь, в результате чего были уничтожены 2 пушки, 5 пулемётов и до роты вражеских автоматчиков. Способствовал овладению плацдармом.



С 1947 года гвардии лейтенант Буренко - в запасе. Жил в слободе Родионово-Несветайская.

Умер 31 мая 1997 года в этой же слободе.

### **Память**

- Пионерским дружинам Родионово-Несветайской и Самбекской средних школ было присвоено имя Героя.

### **Награды**

- Медаль «Золотая Звезда» Героя Советского Союза (26.10.1944).
- Награжден орденами Ленина и Отечественной войны 1 степени, а также медалями.





Буренко  
Василий Иванович

## ПОД ОГНЕМ

Октябрьским утром к слободе Больше-Крепинской подошли танки генерала Клейста. Снаряды рвали берега Несветая, Тузлова и Крепкой. Черными стаями летали к Ростову «юнкерсы» и «хейнкели».

Последним из слободы Родионово-Несветайской эвакуировался военкомат. Вместе с ним уходил девятнадцатилетний Василий Буренко, сын потомственного хлебороба с хутора Бурбуки.

Еще раз увидел он под Ростовом оглояывающие город укрепления, которые недавно строил с тысячами других мирных жителей. И повела его военная дорога на Урал. Хотелось повернуться лицом на запад, грудью к врагу. Но приказ есть приказ.

Всю зиму готовили место для эвакуированных заводов: строили бараки, тянули водопровод. И за что бы ни брался Василий, его всегда ставили в пример.

Потом был запасной полк, была рота автоматчиков на Западном фронте под Москвой. В июле роту перебросили под Сталинград. Но Буренко не довелось испытать на волжском берегу радостного чувства наступления. У поселка Котлубань его контузило и ранило.

После выздоровления Василию Буренко вручили направление в артиллерийское училище. Через год напряженной учебы, получив звание младшего лейтенанта, Буренко прибыл на фронт, где был назначен командиром взвода управления батареи.

Советские войска вели бои с врагом уже на польской земле. Южнее Варшавы, посреди Вислы возвышается небольшой остров и изгибается протока. На той стороне — город Магнушев. В этом районе предстояло захватить плацдарм, который затем вошел в историю Отечественной войны под названием Магнушевского.

За час до начала форсирования реки младшего лейтенанта Василия Буренко вызвал командир дивизиона и сказал ему:

— Захват плацдарма мы будем поддерживать огнем с этого берега. Пойдете на ту сторону в боевых порядках третьего батальона. Задача — корректировать огонь батареи...

Буренко с двумя радиостанциями и разведчиком переправлялся на одном из первых плавающих автомобилей. До середины Вислы от вражеского огня их прикрывал остров. Дальше пришлось идти под огнем.

У берега машина выдохнула последним выхлопом. И тут же сверху навалились фашистские самолеты, посыпались бомбы.

Вдоль берега вытянулось несколько дамб. Первая была взята с ходу. Немцы укрылись за следующей.

Рация молодого офицера послала в эфир координаты. В ответ — мощный огневой налет по скоплению противника, приготовившегося к контратаке. Новые координаты, и снова залпы.

Взяли вторую дамбу. На ней залегла и группа Буренко. После каждого сеанса связи он сражался вместе со всеми.

Трудным был для наших воинов первый день на Магнушевском плацдарме. Еще труднее — следующий. Гитлеровцы подтянули свежие силы, контратаковали и потеснили десантников. Серо-зеленые мундиры покрыли все поле перед дамбой. Вот-вот фашисты сбросят советских бойцов в Вислу. И тогда Буренко вызвал огонь на себя: другого выхода не было.

Мощным был артиллерийский налет. Он накрыл всю площадь между дамбами, по которой приближались враги. Удушливый запах гари, дым взрывов, вихри пыли окутали группу смельчаков. Комья были по рации, по каскам.

Вслед за артналетом пошли в атаку наши бойцы. Взяли дамбу, отданную накануне. Захватили еще одну, последнюю. И дальше, дальше вперед, расширять Магнушевский плацдарм!

Затем переправилась артиллерия. Василий Буренко корректировал

огонь уже с помощью проводной связи. Но все время он был ближе всех к врагам. Мины под ногами и мины сверху, свист пуль...

В короткий перерыв между боями его поздравили с высокой наградой. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 октября 1944 года младшему лейтенанту Василию Ивановичу Буренко было присвоено звание Героя Советского Союза. И почти в то же время он подал в парторганизацию заявление, в котором были слова: «Хочу стать коммунистом»...

В январе 1945 года советские воины вступили на землю врага. Вдоль дорог появились указатели: «До Берлина — 550 км», «400 км», «200 км». В начале марта, когда указатель на одерском плацдарме сообщил, что «до Берлина — 70 км», Буренко попал под осколочный лихорадку. Тяжело ранило в грудь, в ноги.

Долго пролежал в госпитале Василий Иванович — до января 1947 года. Дело в том, что на фронт он ушел с тяжелым недугом. Умолчал о нем, боясь, что не возьмут на военную службу. Всю войну скрывал болезнь. Врачи обследовали его и признали инвалидом второй группы.

Три года Василий Иванович работал в районном комитете партии, а затем недуг уложил его в постель.

Два десятка лет человек борется с болезнью. Борется мужественно. При любой возможности встречается со школьниками, выступает перед молодежью, публикует рассказы в газетах. Главная забота героя — военно-патриотическое воспитание молодежи. Его уютный кирпичный домик в слободе Родионово-Несветайской знаком многим будущим воинам.

Г. ЕВДОКИМОВ

огонь уже с помощью проводной связи. Но все время он был ближе всех к врагам. Мины под ногами и мины сверху, свист пуль...

В короткий перерыв между боями его поздравили с высокой наградой. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 октября 1944 года младшему лейтенанту Василию Ивановичу Буренко было присвоено звание Героя Советского Союза. И почти в то же время он подал в парторганизацию заявление, в котором были слова: «Хочу стать коммунистом»...

В январе 1945 года советские воины вступили на землю врага. Вдоль дорог появились указатели: «До Берлина — 550 км», «400 км», «200 км». В начале марта, когда указатель на одерском плацдарме сообщил, что «до Берлина — 70 км», Буренко попал под осколочный лихорадку. Тяжело ранило в грудь, в ноги.

Долго пролежал в госпитале Василий Иванович — до января 1947 года. Дело в том, что на фронт он ушел с тяжелым недугом. Умолчал о нем, боясь, что не возьмут на военную службу. Всю войну скрывал болезнь. Врачи обследовали его и признали инвалидом второй группы.

Три года Василий Иванович работал в районном комитете партии, а затем недуг уложил его в постель.

Два десятка лет человек борется с болезнью. Борется мужественно. При любой возможности встречается со школьниками, выступает перед молодежью, публикует рассказы в газетах. Главная забота героя — военно-патриотическое воспитание молодежи. Его уютный кирпичный домик в слободе Родионово-Несветайской знаком многим будущим воинам.

Г. ЕВДОКИМОВ

Родионовский вестник № 1-2013г.  
(6 мая)

## БУРЕНКО ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ



родился 30 января 1922 года в хуторе Бурбуки Родионово-Несветайского района Ростовской области в крестьянской семье. Окончил 9 классов. Учился в культпросветшколе,



В октябре 1941 года был призван в Красную Армию. В действующей армии с 1942 года, окончил артиллерийское училище. Воевал на 1-м Белорусском фронте, командир взвода управления 128-го гвардейского артиллерийского полка (57-я гвардейская стрелковая дивизия, 8-я гвардейская армия), гвардии младший лейтенант.

1 августа 1944 года командир взвода гвардии младший лейтенант Василий Буренко в районе г. Магнушев (Польша) под огнем противника вплавь переправился через реку Висла и в числе первых ворвался во вражескую траншею. В рукопашной схватке уничтожил 9 гитлеровцев. Установив связь с огневой позицией батареи, умело вёл разведку целей и корректировал по ним огонь, в результате чего были уничтожены 2 пушки, 5 пулемётов и до роты вражеских автоматчиков. Способствовал овладению плацдармом.

26 октября 1944 года Буренко В.И. удостоен звания «Герой Советского Союза».

С 1947 года гвардии лейтенант Буренко — в запасе. Жил в слободе Родионово-Несветайской. Умер 31 мая 1997 года в возрасте 75 лет.



Буренко  
Василий Иванович

## ПОД ОГНЕМ

Октябрьским утром к слободе Больше-Крепинской подошли танки генерала Клейста. Снаряды рвали берега Несветая, Тузлова и Крепкой. Черными стаями летали к Ростову «юнкерсы» и «хейнкели».

Последним из слободы Родионово-Несветайской эвакуировался военкомат. Вместе с ним уходил девятнадцатилетний Василий Буренко, сын потомственного хлебороба с хутора Бурбуки.

Еще раз увидел он под Ростовом опоясывающие город укрепления, которые недавно строил с тысячами других мирных жителей. И повела его военная дорога на Урал. Хотелось повернуться лицом на запад, грудью к врагу. Но приказ есть приказ.

Всю зиму готовили место для эвакуированных заводов: строили бараки, тянули водопровод. И за что бы ни брался Василий, его всегда ставили в пример.

Потом был запасной полк, была рота автоматчиков на Западном фронте под Москвой. В июле роту перебросили под Сталинград. Но Буренко не довелось испытать на волжском берегу радостного чувства наступления. У поселка Котлубань его контузило и ранило.

После выздоровления Василию Буренко вручили направление в артиллерийское училище. Через год напряженной учебы, получив звание младшего лейтенанта, Буренко прибыл на фронт, где был назначен командиром взвода управления батареи.

... Советские войска вели бои с врагом уже на польской земле.

Южнее Варшавы, посреди Вислы возвышается небольшой остров и изгибается протока. На той стороне — город Магнушев. В этом районе предстояло захватить плацдарм, который затем вошел в историю Отечественной войны под названием Магнушевского.

За час до начала форсирования реки младшего лейтенанта Василия Буренко вызвал командир дивизиона и сказал ему:

— Захват плацдарма мы будем поддерживать огнем с этого берега. Пойдете на ту сторону в боевых порядках третьего батальона. Задача — корректировать огонь батареи...

Буренко с двумя радистами и разведчиком переправлялся на одном из первых плавающих автомобилей. До середины Вислы от вражеского огня их прикрывал остров. Дальше пришлось идти под огнем.

У берега машина выдохнула последним выхлопом. И тут же сверху навалились фашистские самолеты, посыпались бомбы.

Вдоль берега вытянулось несколько дамб. Первая была взята с ходу. Немцы укрылись за следующей.

Рация молодого офицера послала в эфир координаты. В ответ — мощный огневой налет по скоплению противника, приготовившегося к контратаке. Новые координаты, и снова залпы.

Взяли вторую дамбу. На ней залегла и группа Буренко. После каждого сеанса связи он сражался вместе со всеми.

Трудным был для наших воинов первый день на Магнушевском плацдарме. Еще труднее — следующий. Гитлеровцы подтянули свежие силы, контратаковали и потеснили десантников. Серо-зеленые мундиры покрыли все поле перед дамбой. Вот-вот фашисты сбросят советских бойцов в Вислу. И тогда Буренко вызвал огонь на себя: другого выхода не было.

Мощным был артиллерийский налет. Он накрыл всю площадь между дамбами, по которой приближались враги. Удушливый запах гари, дым взрывов, вихри пыли окутали группу смельчаков. Комья были по рации, по каскам.

Вслед за артналетом пошли в атаку наши бойцы. Взяли дамбу, отданную накануне. Захватили еще одну, последнюю. И дальше, дальше вперед, расширять Магнушевский плацдарм!

Затем переправилась артиллерия. Василий Буренко корректировал

**3 [18 декабря 2014 г.]**

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ: ТВОИ ГЕРОЙ, НЕСВЕТАЙ!

# >> ПОД ОГНЁМ ...

» Октябрьским утром 1941 года к слободе Большекрепинской подошли танки генерала Клейста. Снаряды рвали берега Несветая, Тузлова и Крепкой. Черными стаями летали к Ростову «юнкерсы» и «хейнкели».

Всю зиму готовили место для эвакуированных заводов: строили бараки, тянули водопровод. И за что бы ни брался Василий, его всегда ставили в пример.

Потом запасной полк, рота автоматчиков под Москвой. В июле 1942 года роту перебросили под Сталинград. Но Буренко не довелось испытать на волжском берегу радостного чувства наступления: у поселка Котлубани его контузило и ранило.

После выздоровления Василий Буренко получил направление в артиллерийское училище. Через год направженкой учебы в звании младшего лейтенанта Буренко прибыл на фронт, где был назначен коммандиром взвода управления батареи.

Последним из слободы Родионово-Несветайской эвакуировался военкомат. Вместе с ним уходил девятнадцатилетний Василий Буренко, сын потомственного хлебороба с хутора Бурбуки. Еще раз увидел он под Ростовом опоясывающие город укрепления, которые недавно строили с тысячами других мирных жителей. И повела его дорога на Урал.

## РОДИОНОВО-НЕСВЕТАЙСКИЙ ВЕСТНИК

Василий Буренко корректировал огонь уже с помощью проводной связи.

В короткий перерыв между боями его поздравили с высокой наградой: Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 октября 1944 года младшему лейтенанту Василию Ивановичу Буренко было присвоено звание Героя Советского Союза.

В январе 1945 года советские воины вступили на землю врага. Вдоль дорог появились указатели: «До Берлина - 550 км.», «... 400 км.», «... 200 км.» В начале марта, когда указатель на Одерском плацдарме сообщил, что «До Берлина - 70 км.», Буренко попал под осколочный лихорадку. Его тяжело ранило в грудь, в ноги.

Долго пролежал в госпитале Василий Иванович — до января 1947 года. Дело в том, что на фронт он ушел с тяжелым недугом. Умолчал о нем, боясь, что не возьмут на военную службу. Всю войну скрывал болезнь. Врачи обследовали его и признали инвалидом второй группы.

Три года Василий Иванович работал в районном комитете партии, а затем недуг уложил его в постель. 31 мая 1947 года орденоносца и Героя Советского Союза В.И. Буренко не стало.

Г. ЕВДОКИМОВ

лось несколько дамб. Первая была взята с ходу. Немцы укрылись за следующей.

Рация молодого офицера послала в эфир координаты. Последовал мощный отголосок налет по скоплению противника, приготовившегося к контратаке. Новые координаты, и снова залпы.

Взяли вторую дамбу. На этой залепла и группа Буренко. После каждого сеанса связи он сражался вместе со всеми.

Трудным был для наших воинов первый день на Магнушевском плацдарме. Еще труднее — следующий. Гитлеровцы подтянули свежие силы, контратаковали и потеснили десантников. Серо-зеленые мундиры покрыли все поле перед дамбой. Вот-вот фашисты сбросят советских бойцов в Вислу. И тогда Буренко вызвал огонь на себя.

Мощным был артэллерийский налет. Он накрыл всю площадь между дамбами, по которой приближались враги. Удушилиый запах гари, дым взрывов, вихри пыли окутали группу смельчаков. Комья были по рации, по каскам.

Вслед за артиллерием пошли в атаку наши бойцы. Взяли дамбу, отданную накануне. Захватили еще одну, последнюю. И дальше, дальше вперед, расширять Магнушевский плацдарм! Затем переправилась артиллерия.



Герой Советского Союза  
Буренко